

在保护传承历史文脉、提升城市人文品质方面走在前列作出表率

渝中提速建设山清水秀美丽之地的魅力城区

厚积薄发 渝中成为热门旅游目的地

渝中区是重庆“母城”，积淀了巴渝文化、抗战文化、统战文化等厚重的人文底蕴，培育了伟大的红岩精神，有着光荣的革命传统，孕育了重庆的“根”和“源”。

去年以来，渝中区致力于“人文渝中”建设，打造高品质的人文环境，挖掘提炼渝中文化内涵，加强历史文化保护和传承，让“网红”变“长红”，让“流量”变“产量”，成为“近悦远来”的全国知名都市旅游目的地。

2019年，渝中区接待游客6730万人次，实现旅游收入460亿元，人均旅游消费增长10%左右，文化旅游业增加值占GDP比重超过10%。

近两年，随着重庆旅游持续走红，洪崖洞、长江索道、贰厂文创园、李子坝轻轨站、朝天门两江游等异常火爆，占据重庆网红景点半壁江山，渝中区成为了全国知名的旅游目的地。

根据《中国2019年国庆旅游城市排行榜》，重庆国庆期间接待人数约3859万人次，全国排名第一。渝中区共接待游客1140.9万人次，同比增长24.9%，日接待游客数峰值突破150万人次，创历史新高。

究竟是谁“抖”红了渝中？“我认为最重要的是渝中区‘魔幻’立体的山水颜值。”市民王先生说，重庆是世界最大的山水立体城市，渝中区地处长江和嘉陵江交汇处，形似半岛，入夜灯火装扮，山、水、城、景交相辉映，美轮美奂，是名副其实的“山城”“江城”“不夜城”。

游客李女士则认为，吸引游客汇聚渝中的在于这里魔幻立体的穿越体验。她说，渝中区拥有“万里长江第一条空中走廊”长江索道，沿江、跨桥、过山、入地、穿梭起伏穿越的轨道交通，层叠的新老民居与城市设施等“上天入地”、多维立体的魔幻交通和建筑体系，



人潮涌动的解放碑

形成了3D魔幻的“盗梦空间”“奇幻之都”的独特景观。

“我认为，渝中区传统与现代的交相辉映，也是游客独宠渝中的理由。”导游周女士介绍，渝中区在繁华商圈解放碑十字金街、重庆人民大礼堂等传统景观的基础上，还营造了摩天大楼与斑驳旧居、繁华商圈与老街小巷和谐共生，传统与现代、古朴与摩登、宁静与繁华交织穿越的包容、开放的大都市氛围。

顺势而为 让旅游释放消费活力

旅游的发展、大批游客的涌入，对渝中的社会、经济、居民生活带来不同程度的影响。面对“热”旅游，渝中积极“冷”思考，因势利导地将旅游网红转化为城市居民的生活福祉，转化为促进文化、旅游消费的前进动力。

“我们以高质量文化和旅游供给，增强人民群众的获得感、幸福感，推动游客变顾客、人气变财气、流量变产量。”渝中区文旅委相关负责人介绍，基于此，渝中以“人文渝中”为核心，以“全域旅游”为载体，以建设国际消费中心城市核心区为路径，聚集优质消费资源，进一步激发了文化和旅游消费潜力。

据悉，渝中区现存文物共149处，全区等级旅游景区共13个，其中4A级景区9个，单位面积等级景区密度为全国之最。因此，该区在打造全域旅游的过程中，将目光聚集于活化文旅资源。

一方面，为了全面彰显历史风貌，该区重点打造“10个传统风貌区、10个山城老街区、10个特色老社区”，先后完成人民大礼堂、东华山藏经楼、郭沫若旧居等60处文物修缮。另一方面，为了让文物走进游客，该区注重文化旅游深度融合，将文物遗迹连点成片打造文旅

线路，注重将文物“珍珠”串成旅游“项链”，推出融创白象街、三层马路、贰厂文创园等风貌街区、文旅线路。

与此同时，渝中区还丰富了产品供给，聚集了优质消费资源。如高标准建设户外空间及景观步行系统，串联十八梯一解放碑一朝天门黄金消费带；建成重庆来福士项目城市新地标，推进解放碑时尚文化城建设；分类分主题打造贰厂文创园、重庆天地、鲁祖庙等一批商旅文主题街区等。

积极培育 让夜经济为发展蓄力

渝中区到底有多么宠爱游客？节假日“封”桥“让”路“搭”台！前不久，全国各地游客也用行动回报了渝中区——热推渝中区为“2019年中国旅游影响力年度夜游城市”。

“渝中区获评这样的荣誉，实至名归！”渝中区文旅委相关负责人说，渝中区以打造夜经济文旅消费集聚区为路径，从业态调整、场景打造、产品供给、刺激消费等方面入手，坚持文商旅联动、文商旅融合，切实推动夜间文旅经济发展，夜间文旅消费已成为渝中区文化产业和旅游产业重要的经济增长点。

渝中的夜晚有哪些美妙之处？他总结了夜游渝中的“三个特色”。

一是夜游渝中要事多。如全面升级了洪崖洞、长江索道、重庆来福士等地的夜间灯光秀，开展了国泰艺术中心、文化宫大剧院、巴渝会馆等夜间演艺活动，举办了淳辉阁、泰古古玩城等夜晚市集。

二是夜游老街区韵味足。结合传统风貌区、山城老街区建设，渝中区打造一批夜间文旅新地标。如贰厂文创园联动三层马路形成大鹅岭山城慢生活游文化景观带，鲁祖庙充分保留院落式城市建筑肌理引进亥空间&三联书店、工匠活态博物馆及国际化餐饮等，大力发展“小街小巷、小情小调”后街经济，让老街区将成为夜间文旅消费的承载空间。

三是夜游渝中有实惠。为了刺激夜经济的文旅消费，渝中区综合运用政府购买、让利优惠、消费补贴等政策机制，统筹推进政府与市场互动的消费促进行动。其中，持续开展渝中区文化旅游惠民消费季系列活动，举办了“潮生活”冬季演艺嘉年华，设立新华书店、千叶美术馆、ME&CITY等15家离境退税商店，积极促使“游客变顾客、流量变产量、人气变财气”。

今年，渝中区将持续推进“人文渝中”建设，以文促旅、以旅彰文、文旅兴城，提速建设山清水秀美丽之地的魅力城区。下一步，该区将深入挖掘历史文化资源，做好“梳理”、“活化”、“利用”各项工作，力争在保护传承历史文脉，提升城市人文品质等方面走在全市前列、作出表率，在全市发挥好“三个作用”中体现渝中新担当、展现渝中新作为。

王彩艳 肖亚平
图片由渝中区委宣传部提供



魅力朝天门

增绿添园、治乱拆违、交通改善……

巴南 城市提升为市民带来美好生活

家住巴南区李家沱光明村附近的汪光平，这几个月来，每天都要到新建起的光明体育文化公园内玩耍。

“这个公园虽然不大，但里面休闲的设施较齐全。”他说，在2600多平方米的公园内，有乒乓球台、羽毛球场、对景花池、绿树下还有健身空间等大众运动场地。

而就在距此500米范围内，还在建一座巴滨城市公园。

出门几百米，就能进公园玩。这一切，得益于巴南城市品质的提升。

交通品质实现突破性提升

2019年11月5日，巴南区龙洲湾隧道工程正式建成通车。

这一巴南城市提升行动计划中，重点交通设施项目的建成通车，在重庆主城最南边，形成了一条连接铜锣山两翼的东西向干道，加快了主城向南拓展的步伐。

“在過去的一年里，城市交通品质得到了突破性的提升。”巴南区相关负责人说，完善交通体系成为城市提升中的重点之一。

据介绍，目前，巴南除连接南部新城与重庆高等职业教育城的龙洲湾隧道项目已建成通车外，渝南大道D段南段项目（一标段）已开工建设；南环立交改造项目进展顺利，已完成工程

量25%，累计完成投资近3亿元；白居寺长江大桥主体主塔已完成20个节点，累计完成投资5亿元；轨道交通18号线全面开工建设，各标段已进场施工。在推进互联互通上，渝湘高铁（重庆至黔江段）已开工建设，在巴南境内设有“巴南惠民站”；铁路枢纽东环线（巴南段）已实现27个工点开工建设；南两高速公路（巴南段）汤家山隧道已提前贯通；渝黔高速公路扩能项目（巴南段）已基本完成房屋拆迁。

一年新增城市绿地160万平方米

巴南城区的绿色越来越浓。“去年，我们通过为城区‘增绿添园’，完成了城市绿化项目89个，新增城市绿地160万平方米。”巴南区相关负责人说。

通过“添园”，不仅使城市的绿地增加，还为市民增添了休闲娱乐的地方。在2019年里，巴南区共建成花溪河入江口湿地公园、花溪河宗申青年国际湿地公园、珠江城小游园等项目20个，新增公园绿化面积56.6万平方米。

在增加城市绿化中，巴南通过丰富道路景观层次，为道路“增花添色”。目前，已在龙洲大道、渝南大道、巴滨路、东城大道栽种桂花、蓝花楹等大乔木2867株，美人梅、照手桃、紫薇等开花小乔木15932



宜居生态巴南 摄/冯亚宏

株，栽植红继木、红叶石楠等色叶灌木及地被8万平方米，使这4条大道四季有花开。

投入3.3亿元实施七大整治提升工程

“现在的城市，灯亮了，路平了，巷净了。”家住巴南区鱼洞老地区的市民陈

平华说，“城市综合整治，为我们带来了好的生活环境。”

在提升城市品质中，巴南区结合创建国家卫生区工作开展了城市环境综合整治，筹措专项资金3.3亿元，重点实施“路平桥安、城美山青、江清水畅、灯明景靓、整墙修面、街净巷洁、治乱拆违”七大工程，推动城市综合管理的高品质。不少市民

感叹，现今的巴南城市面貌发生了翻天覆地的变化，是一个宜居宜业的好地方。

去年11月，世界花样滑冰大赛在巴南举行。区里为办好这一大赛，安排专项资金1490万元，解决好了鱼胡路轻轨站周边沿箭河路至华熙体育馆周边城市风貌、交通拥堵、绿化美化等问题。

在综合整治中，巴南还利用城市边角地，为市民增加健康设施，加快社区体育文化公园建设。巴南区统筹安排专项建设资金约9000万元，在龙洲湾街道、花溪街道、李家沱街道以及界石镇，将规划出来的25个边角地建成体育文化公园。目前，已建成并开放李家沱、花溪、界石、龙洲湾等11个社区体育文化公园，其余14个正在建设中，预计到2020年底，将全部建成投入使用。

全面治乱拆违等综合整治，使城区面貌改观。去年以来，巴南通过开展联合执法，先后整治各类占道经营摊点6.4万余处、偷排乱排污水企业50家；依法拆除城市“两违”4.8万平方米、乱搭建110处；清理卫生死角3500余处、暴露垃圾1.03万吨。

结合综合整治，巴南还加快推进垃圾分类示范工作。在全区130个物业小区开展了垃圾分类工作；目前，已建成东原香郡、金源御府、风花树3个示范小区，干湾村等16个农村垃圾分类示范行政村也基本建成。

综合整治，已为市民创造出一个满意的城区环境。

王彩艳 肖亚平

搬迁公告

因业务发展需要，东亚银行(中国)有限公司重庆分行于2020年1月13日搬迁至重庆市渝中区民族路188号环球金融中心43A层1、5、6单元办公营业。

联系方式:总机(023)63886388
传真(023)63885888

东亚银行(中国)有限公司重庆分行
2020年1月14日

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

东亚银行(中国)有限公司重庆分行

The Bank of East Asia (China) Limited Chongqing Branch
机构编码: B0049B25000001 许可证流水号: 00659531
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务, 经营范围以批准文件所列的为准
机构地址: 重庆市渝中区民族路188号环球金融中心43A层1、5、6单元
邮编: 400010 电话: 023-63886388
成立日期: 2007-03-20 发证日期: 2020-01-09
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局 关于机构撤销并收回金融许可证的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准予以撤销, 并收回《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

汇丰银行(中国)有限公司重庆北城天街支行

机构编码: B0047S250000003 许可证流水号: 177236
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务, 经营范围以批准文件所列的为准
地址: 重庆市江北区洋河大道9号海怡花园1层商辅1至3
成立日期: 2008-06-26 发证日期: 2008-06-26
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询

深圳联合产权交易所项目信息公告

项目名称: 深圳国际·重庆综合物流港4号 挂牌价格: 27.5元/㎡/月
配套楼物业 保证金金额: 31万元
项目简介: 物业位于重庆江津区双福新区内, 西临重庆绕城高速珊瑚下道口, 北临重庆能源职业学院, 东接重庆交大双福校区, 计算租面积3687.6㎡, 租赁用途为仓库。租赁期限5年。目前空置。有建筑工程施工许可证。 科技生态园一区2栋A座11层。
联系方式: 0755-83690585 李先生
详情请登录深圳联合产权交易所网站 www.sotccb.com或关注微信公众号sotccb; 地址: 深圳市南山区沙河西路1809号深圳湾